

# 系好保险“安全带”，让暑期出游更安心

## 惠理财

出境游、国内游、大学生结伴游、中小研学游……近期，随着毕业季和暑假的到来，各地旅游纷纷迎来旺季，与此同时，旅游保险也热度飙升，备受游客关注。

为减少旅行期间人身、财产等方面的损失风险，如今，旅游保险已成为不少消费者外出旅行的“安全带”。近日，记者走访发现，结合暑期旅游旺季，省会多家保险公司还为消费者精心准备了一份暑假出行保险攻略，为出游保驾护航。



## 理性选购保险 投保时间需注意

无论是自驾游还是跟团旅行，为自己和家人选购一份保险、提供一份保障，尤为重要。采访中，业内人士提醒，根据不同的旅行方式和目的地，保险的种类选择亦有所差异，消费者可根据个人需求进行配置。

跟团出游时，旅行社提供了专业的行程安排、饮食起居等服务。因此，有很多消费者认为跟团旅游就不需要自己购买保险了，其实不然。中国人寿郑州分公司团险部负责人赵鑫告诉记者：“旅行社购买的是旅游责任险，如果意外发生，可以分担旅行社的责任。建议消费者要跟旅行社确认是否购买个人保险，以及个人保险的保额等，如果旅行社没有购买个人险，消费者可自行购买。”

记者了解到，随着全国各地文旅热度持续上升，消费者外出旅游的频次也不断增加。“现在大家跟团、自驾的比较多，包含周末近郊自驾游等，考虑到一年多次，建议可以选择一年期的旅游意外险、驾乘险，这样可以避免每次出行购买的麻烦。”赵鑫在采访中说。

此外，保障儿童暑期出行，保险也必不可少，尤其是对于好奇心强且好动的儿童，短期意外伤害保险成为首选。赵鑫表示，暑假带儿童出游，要特别注意防溺水，中国人寿推出针对0~3岁儿童的“宝宝卡”、3~18岁儿童的“英才卡”等产品，适合带孩子出游可选的保险产品。

业内专家表示，在购买旅行保险时，消费者务必要仔细了解所选产品的生效时间、保障内容、责任免除等内容，有一些产品并非当时投保当时生效，而是需要下一个自然日零点才能生效。针对高风险运动、高风险区域是否涵盖，消费者也需要特别关注，这些规则是否都体现在保险单的约定中。

需要注意的是，如果在旅游过程中发生意外伤害，要及时向保险公司报案，并按照要求提供相应证明材料。同时，及时跟进保险公司理赔进度。

记者 苏立萌 宋聪颖

## 护航暑假出游 短期保险不可少

今年以来，我国旅游市场“热”力十足。随着暑假的到来，为期两个月左右的暑期旅游旺季已开启。日前，携程发布的《2024 暑期旅游市场预测报告》显示，今年暑期国内旅游市场保持稳步增长，酒店、机票搜索热度均同比上涨20%以上。

外出旅游本是轻松惬意的事情，但游玩过程中可能出现的各种安全问题，却让游客烦恼不已。“旅途中一旦出现受伤住院、食物中毒、航班取消等意外情况，不仅旅行计划被打乱，心情也会大受影响。”游客李女士表示，“这也是旅行中最担心的事。”

那么，如何让旅途更保险？

中意人寿河南分公司相关工作人员表示：“大部分外出旅行发生意外都是医疗行为，建议选择高报销比例的保险。”据悉，该公司针对意外医疗的产品“e外保”，自带意外伤害和意外医疗，价格便宜，消费者可以按天购买。该产品保额最高20万意外伤

害，2万意外医疗，同时社保内医疗报销比例100%，社保外报销比例90%。

此外，自驾游在暑假期间成为热门选择，据携程租车数据显示，国内暑期租车自驾的平均租期为7天，50%以上租期为5天及以上。路上车多人多，途经陌生路段发生事故的几率也随之增高。记者从平安产险河南分公司官方渠道了解到，该公司针对自驾游推出的“平安安心自驾游”产品，最高70万保额，其中包含高风险运动可保，且投保立享接送油、更换轮胎等出行服务。

记者浏览各大互联网销售平台发现，目前，市场上旅游保险种类繁多，既有专门的国内旅游保险，也有国外旅游保险，不仅有主要针对旅行过程中可能发生的意外伤害，还有对航班延误/取消的保险。整体而言，旅游相关的保险保费并不高，但保额较高，且保障灵活。在投保时，需要选择保障时间，价格区间为几元至几十元。

## 金播报

### 中国银行河南省分行 警银携手成功阻截电信诈骗案件

近日，中国银行河南省分行收到一面跨越1200多公里的锦旗，“金融卫士、反诈先锋，尽职尽责、为民挽损”，代表着远道而来的警方和客户发自内心的点赞和感谢。某个周五晚上8点，中国银行河南省分行接收到上级行转发的警方协查函，要求协助堵截跨境涉诈资金转出。接到指令后，河南中行立即与境外分支机构协同联动、条线部门紧密配合。经过全体人员的齐心协力，终于在23点50分按下了诈骗“止损键”。当接收到成功堵截指令后，工作人员长舒了一口气，群众钱款在银行人携手接力下得到安全保障，这场没有硝烟的反诈战斗顺利结束。据悉，今年以来，河南中行成功阻截多起电信诈骗案件，帮助客户挽回经济损失超3000万余元。杨天

### 中信银行郑州分行 多措并举优化支付服务

一直以来，为持续改善老年人、外籍来华人员支付环境，优化人民币现金融通环境，中信银行郑州分行通过提升外币兑换服务能力、加强现金服务保障、强化支付服务宣传推广等举措提升工作质效。该行在网点厅堂提供适老硬件环境和一站式养老金融服务，定期开展老年客群专属沙龙活动等老年客户专属服务。此外，该行加快筹备外币代兑点，简化外籍人员开户流程，在开卡的同时协助开通手机银行，绑定微信支付宝等第三方支付平台，提供外币现钞兑付预约服务。与此同时，积极开展“零钱包”兑换服务，宣传不可拒收人民币，并邀请商户签署不拒收人民币承诺书。赵秋实 郑豪

### 招商银行主办 国资创业投资高质量发展论坛举行

近日，“荟聚中原 豫见资本”2024年国资创业投资高质量发展论坛暨大消费与先进制造行业私募论坛在郑州开幕。本次论坛由招商银行股份有限公司主办，招商银行股份有限公司郑州分行承办。主论坛上，招商银行郑州分行行长史小东开场致辞，来自全国范围的国资平台以“创投17条”为指导围绕创投基金容错机制、考核评价、跨区合作等方向展开交流讨论。随后，在基金管理人—股权投资人交流对接会上，各参会GP与LP开展了热烈高效的一对一循环对接交流。下阶段，招商银行将持续践行“价值银行”的战略理念，致力于依托市场资源、客户资源、科技资源和研究资源，为私募行业的投资人、管理人和优质企业提供专业的金融服务，助力各级政府实现产业培育，带动行业持续向好发展。赵明

### 平安产险河南分公司 全力做好防汛救灾工作

近期，河南南阳多地遭遇特大暴雨，人民群众财产安全受损，秋粮生产面临严峻考验。得知情况后，平安产险河南分公司高度重视，立即启动大灾理赔应急服务预案，调配一切资源投入抗汛救灾工作。针对本次灾情，该公司建立7×24小时服务机制，制订大灾专项理赔服务方案，开辟大灾理赔绿色通道。与此同时，深入重灾区一线排查堵塞点，联合基层政府制订治水方案，协调大中型抽机、挖机等机械设备50台次，确保积水及时排出、降低灾后损伤、防止秋粮减产。该公司还通过省级平台紧急筹备生活物资进行捐赠，调配抽水泵和水管等排涝物资200套，调配运输至受灾区域并分发至农户手中。秦梦帆

### 工商银行郑州分行 成功发放首笔生猪“养殖e贷”

近日，工商银行郑州分行成功发放首笔生猪“养殖e贷”，标志着该行在服务“三农”、支持农业现代化方面迈出了坚实步伐，也体现出该行在金融服务创新和社会责任履行方面的坚定决心。首先，精准助力“三农”，在业务推进过程中，深入了解养殖企业的实际需求，精心设计贷款方案，确保每一环节都精准、高效。其次，拓宽服务渠道，组织专人走村串户拜访，开展产品推介，全力推广“养殖e贷”和手机银行、工银e钱包、“兴农通”APP等惠农产品。最后，多级协同联动，该行省、市、支行三级高效联动，成功推动“养殖e贷”的快速落地，体现出服务“三农”工作中的责任感和使命感。李欣

### 工商银行郑州分行 组织开展防汛应急预案演练

近日，为进一步加强汛期安全管理，全面提高员工面对汛情快速反应、有序疏散和自救逃生能力，工商银行郑州分行认真落实“预防为主、演练结合”的工作方针，组织全行员工陆续开展防汛实战演练。该行特邀河南应急救援讲师教官对防汛相关知识、逃生技能进行讲解培训，并现场演示防汛器材、器具的操作方法，组织员工进行实地模拟操作，帮助大家提高防汛安全防范意识，增强自防自救能力。同时，全力做好防灾减灾准备工作，在全行范围组织开展专项排查，逐一查堵漏洞，排除潜在安全隐患，确保绝对安全。李欣

教你投资 帮你理财 助你创业